
Лептоспіроз у котів 

Що таке лептоспіроз? 
n Лептоспіри - це рухливі бактерії, які можуть інфікувати багато видів ссавців, 

в тому числі людей. Лептоспіроз вважається зоонозним захворюванням. 
n Субклінічно інфіковані дикі та домашні тварини, в тому числі коти, є 

резервуаром і потенційним джерелом інфекції. 
n У котів рідко розвиваються клінічні ознаки, але вони можуть бути 

інфіковані Leptospira spp. та виділяти Leptospira spp. з сечею, і таким чином 
слугувати джерелом інфекції. 

 

Інфекція 
n Існує понад 250 патогенних сероварів у різних диких і домашніх тварин, що 

є резервуарними хазяями. 
n Лептоспіри зустрічаються в навколишньому середовищі, особливо в 

забрудненій воді, де вони можуть залишатися контагіозними протягом 
декількох місяців. 

n У котів було виявлено інфікування багатьма різними сероварами за 
допомогою виявлення антитіл, ПЛР крові та сечі, а також посіву сечі. 
Серовари у котів по суті ті ж самі, що й у собак. 

n Виділення життєздатних лептоспір було виявлено у котів по всьому світу. 
n Передача Leptospira spp. відбувається шляхом прямого або непрямого 

контактуs. 
o Коти здебільшого інфікуються, харчуючись природними резервуарними 

хазяїнами, наприклад, під час полювання на гризунів. Коти також можуть 
контактувати з сечею собак та домашньої худоби, що живуть поруч. 

o Передача через контакт з водою у котів менш імовірна. 

n Після проникнення через слизові оболонки або шкіру лептоспіри швидко 
розмножуються, потрапляючи в кровоносне русло. Вони можуть вражати 
багато органів, особливо нирки, в яких лептоспіри можуть персистувати і 
спричинити виділення сечі від кількох місяців до років 
 

Клінічні ознаки 
n Експериментальне зараження котів призводить до лептоспіремії та 

лептоспірурії, але викликає лише слабкі клінічні ознаки, незважаючи на 
гістологічні докази запалення нирок та печінки. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim (головний спонсор), Virbac. квітень 2019 року 

n Клінічні ознаки рідко виникають у природно інфікованих котів, хоча є 
нещодавні дослідження, в яких клінічні ознаки були описані частіше. 

n Нещодавні дослідження продемонстрували потенційний зв'язок між 
хронічною хворобою нирок у котів нирок та інфекцією Leptospira spp. у котів, але 
їх патогенетичне значення у котів потребує подальшого вивчення.  
 

Діагностика 
n Тестування на інфекцію Leptospira spp. рекомендується проводити у котів з 

підозрілими клінічними ознаками, а також у потенційно здорових котів, які 
належать власникам з ослабленим імунітетом або людям з діагнозом 
лептоспірозу. 

n Для прямої ідентифікації Leptospira spp. можна використовувати ПЛР. 
o ПЛР може виявити ДНК Leptospira spp. у зразках крові, сечі або тканин і позитивні 

результати ПЛР підтверджують інфекцію. 
o Негативні результати ПЛР не виключають інфекцію через періодичну бактеріємію 

та виділення з сечею Крім того, якщо кіт отримував антибіотики перед ПЛР-
тестуванням відомо, що ПЛР може дати негативний результат протягом декількох 
годин. 

n З тестів на антитіла найкращим є реакція мікроскопічної аглютинації (РМА). 
o Однак правильна оцінка результатів РМА є складною через міжлабораторну 

варіабельність та відмінностей у специфічному імунітеті хазяїна. Перехресна 
реактивність робить унеможливлює ідентифікацію інфекційного серовару. 

o Оскільки вакцини проти лептоспірозу котів відсутні, результати РМА мають 
більше значення для котів, ніж для собак, оскільки у собак вакцинація може 
викликати позитивні результати РМА. 

o Остаточний діагноз інфекції може ґрунтуватися на зростанні титрів РМА (4-кратне 
(4-кратне зростання, що відповідає 2 крокам титру) з інтервалом у 7-14 днів. 

 

Лікування хвороби 
n У здорових котів, які виділяють Leptospira spp., слід розпочати лікування 

доксицикліном (5 мг/кг кожні 12 годин протягом 3 тижнів) для усунення 
стану носійства. 

n Як і у собак, лікування хворих котів складається з антибіотиків та 
підтримуючої терапії, залежно від вираженості клінічних озн. 
 

Довідка 



 

 

n Темнопольна фотомікрофотографія (а) та електронна 
мікрофотографія (b) лептоспір у тіні.  

n Імуногістологічне забарвлення лептоспір у нирках інфікованого хом'яка. 
Лептоспіри, забарвлені специфічною антисироваткою (стрілка) видно в 
проксимальних ниркових канальцях. 

 

Лептоспіроз у котів 
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Профілактика 
n Вакцини для котів не існує. 
n Єдиний спосіб запобігти зараженню котів - не давати їм харчуватися 

потенційно інфікованими гризунами та контактувати з потенційно 
зараженою водою. 

n Коти, які утримуються в приміщенні, мають дуже низький ризик зараження. 
 

Зоонозні аспекти 
n До 10 % котів, які живуть на вулиці, можуть виділяти лептоспіри, що може 

становити ризик для ветеринарів та власників, особливо якщо коти, які 
полюють на гризунів, також використовують лотки, встановлені в 
приміщенні. Лотки для котів, що живуть на вулиці, як правило, слід 
прибирати в рукавичках. 

n Однак було продемонстровано, що власники котів мають знижений ризик 
зараження в ендемічних районах, ймовірно, тому, що коти зменшують 
кількість потенційно інфікованих гризунів у довкіллі..  

Довідка 

Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  
перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

 


